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BIBLIOGRAFIA 
 pentru  examinarea candidatilor la concursul organizat in vederea ocuparii a 4 posturi de  

medici școlari cu jumatate de norma în cadrul Direcției de Asistență Socială Dorohoi 

 

 

1. Legea nr. 46/2003 a drepturilor pacientului, cu modificările şi completările ulterioare; 

2. Legea nr. 95/2006 privind reforma în domeniul sănătății, republicată, cu modificările și 

completările ulterioare, 

3. Ordinul nr. 1410/2016 privind aprobarea Normelor de aplicare a Legii drepturilor pacientului 

nr. 46/2003, publicat în Monitorul Oficial al României nr. 1009/15 decembrie 2016, cu 

modificările şi completările ulterioare, 

4. Ordinul nr. 1101/2016 privind aprobarea Normelor de supraveghere, prevenire şi limitare a 

infecţiilor asociate asistenţei medicale în unităţile sanitare, cu modificările şi completările 

ulterioare;  

5. Ordinul nr. 1456/2020 pentru aprobarea Normelor de igienă din unitățile pentru ocrotirea, 

educarea, instruirea, odihna și recreerea copiilor și tinerilor,  cu modificările şi completările 

ulterioare;  

6. Ordinul nr. 1563/2008 pentru aprobarea Listei alimentelor nerecomandate preșcolarilor și 

școlarilor și a principiilor care stau la baza unei alimentații sănătoase pentru copii și 

adolescenți,  cu modificările şi completările ulterioare;  

7. Ordinul nr. 1226/2012 pentru aprobarea Normelor tehnice privind gestionarea deşeurilor 

rezultate din activităţi medicale şi a Metodologiei de culegere a datelor pentru baza naţională 

de date privind deşeurile rezultate din activităţi medicale, publicat în Monitorul Oficial al 

României, partea I, nr. 855 din 18 decembrie 2012, cu modificările şi completările ulterioare;  

8. Ordinul nr. 1761/2021 pentru aprobarea Normelor tehnice privind curăţarea, dezinfecţia şi 

sterilizarea în unităţile sanitare publice şi private, evaluarea eficacităţii procedurilor de 

curăţenie şi dezinfecţie efectuate în cadrul acestora, procedurile recomandate pentru 

dezinfecţia mâinilor în funcţie de nivelul de risc, precum şi metodele de evaluare a derulării 

procesului de sterilizare şi controlul eficienţei acestuia, publicat în Monitorul Oficial al 

României, partea I, nr. 882 din 14 septembrie 2021;  

9. Ordinul nr. 2.508/2023 pentru aprobarea Metodologiei privind asigurarea asistenței medicale 

a antepreșcolarilor, preșcolarilor, elevilor din unitățile de învățământ preuniversitar și 

studenților din instituțiile de învățământ superior pentru menținerea stării de sănătate a 

colectivităților și pentru promovarea unui stil de viață sănătos, cu modificările și completările 

ulterioare. 

10. Anexa nr. 11- Compartimentul de Asistență Medicală Școlară din H.C.L. nr. 110/ 2023 cu 

privire la aprobarea Regulamentului de Organizare și funcționare a Direcției de Asistență 

Socială, din subordinea Consiliului Local al Municipiului Dorohoi. 
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TEMATICA 

în vederea ocuparii a 4 posturi de medici școlari cu jumatate de norma in cadrul Direcției de 

Asistență Socială Dorohoi 

 

➢ Evaluarea stării de sănătate a unei colectivități, 

➢ Trecerea de la starea de sănătate la starea de boală, 

➢ Promovarea unui stil de viață sănătos,  

➢ Principiile care stau la baza unei alimentații sănătoase pentru copii și adolescenți, 

➢ Necesarul zilnic de calorii, substanțe nutritive și elemente minerale la copii și adolescenți, 

➢ Organizarea evaluării și supravegherii a stării de sănătate a preșcolarilor și elevilor din 

unitățile școlare de stat de către personalul medical, 

➢ Etapele examinărilor medicale periodice și de bilanț ale stării de sănătate ale preșcolarilor 

și elevilor din școli și alte instituții de învățământ, 

➢ Atitudinea medicului școlar în fața unor simptome comune (astenia, amețeala, adenopatia, 

dispneea, durerea toracică, palpitațiile, durerile abdominale, tremurăturile, hemoragiile 

genitale): definiţie, cauze, factori determinanţi, predispozanţi, simptome, măsuri igienice 

şi de urgenţă;   

➢ Afecțiunile respiratorii la copil (infecțiile acute ale căilor aeriene superioare la copil, 

traheobronșita, pneumoniile, astmul bronșic, tuberculoza pulmonară): definiţie, cauze, 

factori determinanţi, predispozanţi, simptome, măsuri igienice şi de urgenţă;   

➢ Afecțiuni digestive la copil ( cardiopatiile congenitale, valvulopatiile, hipertensiunea 

arterială, tulburări de ritm cardiac, endocardite, insuficiența cardiacă): definiţie, cauze, 

factori determinanţi, predispozanţi, simptome, măsuri igienice şi de urgenţă;   

➢ Asigurarea nevoilor de nutritie şi metabolism ale copilului; 

➢ Afecțiuni renale la copil (infecțiile căilor urinare, glomerulonefritele acute și cronice, 

sindromul nefrotic, litiaza renală, insuficiența renală acută și cronică), 

➢ Afecțiuni psihice la copil (deficiența mintală, tulburările de personalitate și psihopatiile, 

depresia, nevrozele), 

➢ Dezvoltarea psihică și somatică a copilului, prevenirea rahitismului, vaccinările în cursul 

copilăriei;  

➢ Afectiuni neurologice la copil (cefaleea, meningita, epilepsia, nevralgia de trigemen),  

➢ Boli infecțioase la copil (rujeola, rubeola, varicela, scarlatina, mononucleoza, tusea 

convulsive, hepatitele virale, toxiinfecțiile alimentare, gripa, difteria, etc.),  

➢ Urgenţe în pediatrie, 

➢ Educaţie sanitară, 

➢ Stările comatoase: etiologia comelor, clasificarea în 4 grade, diagnosticul diferenţial, 

măsurile de urgenţă;  

➢ Stările de şoc: definiţie, clasificare, examenul unui pacient aflat în şoc, tablou clinic, 

conduită de urgenţă în şocul anafilactic şi hipovolemic;  

➢ Arsurile termice, chimice, electrice: definiţie, clasificare, simptome, conduită de urgenţă; 

➢ Înecul (submersia): înecul propriu-zis prin aspiraţie de lichid (înecatul albastru); 

➢ Înecul fără aspiraţie de lichid (hidrocutare = înecatul alb); 

➢ Înecul prin traumatisme, primul ajutor la înecaţi;  

➢ Abdomen acut (apendicita acută, peritonita) - definiţie, cauze, simptomatologie, conduita 

de urgenţă;  
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➢ Urgențe oftalmologice – corpi străini conjunctivali şi corneeni (simptomatologie şi 

atitudine de urgenţă); 

➢ Urgențe ORL – epistaxis, anginele, otitele, rinitele, sinuzitele (cauze, tablou clinic, 

atitudinea de urgenţă);  

➢ Politraumatisme: măsuri de urgenţă la locul accidentului, îngrijirea plăgilor, tehnica 

pansării plăgii la locul accidentului şi tehnica pansamentului în cabinete medicale, tehnici 

de imobilizare provizorii.  

➢ Ordinul nr. 2.508/2023 pentru aprobarea Metodologiei privind asigurarea asistenței 

medicale a antepreșcolarilor, preșcolarilor, elevilor din unitățile de învățământ 

preuniversitar și studenților din instituțiile de învățământ superior pentru menținerea stării 

de sănătate a colectivităților și pentru promovarea unui stil de viață sănătos, cu modificările 

și completările ulterioare, 

➢ Ordinul nr. 1563/2008 pentru aprobarea Listei alimentelor nerecomandate preșcolarilor și 

școlarilor și a principiilor care stau la baza unei alimentații sănătoase pentru copii și 

adolescenți,  cu modificările şi completările ulterioare;  

➢ Ordinul nr. 1456/2020 pentru aprobarea Normelor de igienă din unitățile pentru ocrotirea, 

educarea, instruirea, odihna și recreerea copiilor și tinerilor,  cu modificările şi completările 

ulterioare. 

➢ Anexa nr. 11- Compartimentul de Asistență Medicală Școlară  din H.C.L. nr. 110/ 2023 

cu privire la aprobarea Regulamentului de Organizare și funcționare a Direcției de 

Asistență Socială, din subordinea Consiliului Local al Municipiului Dorohoi. 

 

 

 

 

PROBA PRACTICĂ 

 

➢ Acordarea primului ajutor prespitalicesc în principalele urgențe medico-chirurgicale 

➢ Interpretarea principalelor investigații de laborator 

➢ Interpretarea principalelor investigații funcționale 

➢ Bilanțul unui politraumatizat 

➢ Corelația indicilor de greutate și înălțime 

➢ Alcătuirea unui regim alimentar pentru un copil sănătos 

➢ Alcătuirea unui regim alimentar pentru un copil cu probleme de sănătate 

➢ Întocmirea unor documente medicale în medicina școlară 

➢ Interpretarea principalilor indicatori demografici și de morbiditate. 

 

 

 

 

 

 


